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XII SESIÓN PLENARIA 
 
 

El día 3 de octubre de 2009, se reúne el Consejo Diocesano de Pastoral, 
bajo la presidencia del Obispo diocesano, para tratar los siguientes asuntos 
propuestos en el orden del día.  

 
1. Proyecto Pastoral Diocesano para el presente curso. 

 
El Vicario General expone que en la “Hoja de ruta”, que han recibido, 

están recogidas las acciones prioritarias para el presente curso y que en la 
introducción de la misma se explica por qué no se inicia un Proyecto nuevo, sino 
que se continúa con el anterior, insistiendo en las acciones a las que no se ha 
llegado suficientemente e introduciendo alguna nueva. 

Se pide al Consejo que haga las recomendaciones que considere útiles para 
trabajar esta “Hoja de ruta” en la Jornada de Inicio del Curso Pastoral y se abre el 
turno de palabra. 
 

a) Primera meta 

� En relación a la “Lectura Orante de la Palabra de Dios” se plantean las 
dificultades y se pregunta si se van a dar algunas pautas y si va a haber alguna 
persona que guíe este trabajo. El Vicario responde que existe un material muy 
bien elaborado por la Casa de la Biblia tanto para el participante como para el 
animador del grupo. Anuncia que el 21 de noviembre el Director de la Casa de 
la Biblia vendrá a presentarlo y tendrá una sesión de trabajo con los que vayan 
a ser animadores. 

Es importante, de ahora a entonces, precisar en cada Parroquia qué grupos se 
van a formar y quiénes los van a animar, ya que este trabajo tiene un sentido 
eminentemente comunitario. 

El Sr. Obispo insiste en que es un material muy bueno, asequible y profundo, y 
que también puede ser utilizado como acompañamiento personal, si no se 
logra organizar un grupo. 

 
� En cuanto a la Escuela Diocesana de  Formación Cristiana, el Vicario 

informa que se ha decidido llevarla a cabo en un único centro —el de 
Binéfar— y abrirlo a los Profesores de Religión y a cuantas persona puedan 
estar interesadas. Se impartirán dos asignaturas con 30 horas lectivas en total, 
a saber: “Teodicea: ¿tiene sentido hoy creer en Dios?” (16 horas) e “Historia 
de las Religiones: La religión en la vida de la humanidad” (14 horas). Los 
Profesores de Religión que participen tendrán la posibilidad de obtener dos 
créditos del Centro de Recursos de Profesores (CPR). Este curso comenzará 
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con una lección inaugural, que versará sobre “Evolución y fe cristiana”. 
Correrá a cargo de don Francisco Cabrero y tendrá lugar el día 4 de 
Noviembre en el Centro Parroquial de Binéfar. Las clases se iniciarán el día 10 
del mismo mes, de 7 a 8,30 de la tarde. 

Se plantea que el horario no es bueno para los Profesores que viven lejos de 
Binéfar y se sugiere hacer una consulta para dar con la hora más adecuada.  

Se sugiere que, aparte de esta formación, a los Profesores de Religión se les 
proporcione también un apoyo personal. 

Se informa que en Fraga se ha formado un grupo de Profesores Cristianos de 
Primaria y Secundaria que se reúnen una vez al mes. Es el tercer año 
consecutivo que este grupo funciona y la experiencia es positiva. Puede servir 
como ejemplo  algo para  llevar a cabo  también en otros lugares. 

 
� Respecto al Movimiento “Vida Ascendente” se solicita que alguien presente la 

metodología y el Vicario responde que esto se realizará en la Jornada de Inicio 
del Curso Pastoral. 

 
� La acción de “Recuperar el templo como espacio para la oración” viene 

motivada por el ambiente de bullicio y conversaciones que progresivamente se 
ha generalizado en nuestros templos. Crear un clima de silencio y 
recogimiento es indispensable para que las celebraciones tengan calidad 
religiosa. Además, hay que recuperar la convicción de que el Señor está 
presente de un modo especial en la Eucaristía y merece nuestra atención 
prioritaria cuando entramos en el templo. Tanto a los sacerdotes como a los 
laicos más comprometidos con la misión de la Iglesia corresponde dar ejemplo 
y promover una práctica diferente de la que se viene observando. A este 
respecto se sugiere lo siguiente:  

— Lanzar una Campaña en la que se integren distintos elementos: carteles con 
algún eslogan atractivo, música de fondo y otros, con información durante 
el tiempo que dure la campaña. 

— Se pide que la campaña sea en tono positivo 
— Se comunica una experiencia, que da buen resultado: anunciar por la 

megafonía que va a dar comienzo la celebración.  
— Crear un buzón de sugerencias con el fin de recoger diferentes iniciativas. 

El Vicario puntualiza que lo importante, de momento, es que en la Jornada de 
Inicio del Curso Pastoral todo el mundo capte esta necesidad y se proponga 
intervenir en su parroquia y arciprestazgo. Posteriormente podrán recogerse y 
difundirse las mejores experiencias que se hayan realizado. 

  
b) Segunda meta 

� El Vicario dice que las acciones primera y segunda de esta meta forman parte 
de aquellas que tenemos ya en marcha. Hace un recordatorio de todos los 
materiales de los que se dispone en la Diócesis para apoyar estas acciones, 
insistiendo en que son elementos que hay que seguir trabajando. 
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� En cuanto a la “Escuela de Padres”, ante la petición de  que se presente esta 
iniciativa a toda la Diócesis, alguien responde que no es problema convocar al 
grupo, sino que el grupo salga. 

 
� En cuanto a la campaña “Volver a creer”, el Vicario recuerda  que en el 

Consejo anterior ya se comentó lo que estaba previsto. Ante la pregunta de si 
hemos de ponerlo en práctica este curso con los materiales elaborados, las 
respuestas son las siguientes: 
— Bien cuadrado y con el material elaborado, tal vez sea posible ponerlo en 

práctica en el mes de enero. 
— Dada la importancia del tema y sabiendo la dificultad de cómo y hacia 

quién dirigirlo, podría ser una vía para que las personas que quieren ser 
padrinos de Bautismo y no están confirmados, así como los novios que van 
a casarse y tampoco están confirmados puedan realizar este itinerario. 

— Se vuelve a puntualizar, como en otras ocasiones, que ha de ser una 
llamada personal. 

El Vicario dice que el material que falta se está elaborando y cuando esté 
terminado se ofrecerá a las parroquias, e insiste en lo importante que es el 
modo en que se acoge a las personas. 

 
c) Tercera meta 

� El Delegado de Pastoral Juvenil recuerda la Jornada Mundial de la Juventud, 
que se celebrará en Madrid en el 2011. Dice que en los tres encuentros con 
jóvenes previstos para este curso se harán pequeños flashes que vayan 
mentalizando a los jóvenes. Además, expresa el deseo de que la Vigilia de 
Navidad sea más itinerante, realizándola cada año en un lugar diferente.  

El Vicario sugiere que, dada la dificultad originada por la fecha en la que se 
celebra la Vigilia de Navidad para poner de viaje a los chavales, se podría 
intentar hacer la Vigilia en cuatro lugares distintos, con un planteamiento 
similar y con la participación de la Delegación en cada uno de ellos, 
proyectando a los muchachos hacia el Encuentro con el Obispo, que sería 
común para todos. 

Se pide también que se estudie la posibilidad de evitar que la fecha de la 
Vigilia coincida con la de final de trimestre, ya que en esa fecha los chavales 
acostumbran a tener la típica cena de final de trimestre que añade una 
dificultad más para participar en la Vigilia.  

 
� Del acompañamiento a los profesores de Religión se ha hablado en la primera 

meta. 
 
� En cuanto a potenciar el interés de las familias por la clase de Religión se 

hacen las siguientes aportaciones: 
— Se habla de que los problemas e inconvenientes que se plantean en la 

Escuela pública para el normal desenvolvimiento de la enseñanza de la 
religión son  cada vez más grandes.  
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— Hay quien cree conveniente que el Sr. Obispo haga algún escrito en plan de 
apoyo firme sobre el tema.  

El Vicario puntualiza que esto ya lo hace e insiste en la importancia que tiene 
el apoyar sicológica y espiritualmente a los Profesores desde las parroquias y 
de seguir insistiendo a las familias sobre la importancia de la clase de religión 
para sus hijos. 

— Alguno señala la necesidad de acompañar a aquellos profesores que están 
alejados de la práctica y de la doctrina. 

— El Delegado de Enseñanza precisa que es muy importante conocerse para 
poder acompañar. 

— Se dice que también en las Escuelas de Iglesia se está dando una 
problemática similar en las clases de Religión, por lo que están intentando 
cuidarla mucho. Añade la riqueza que puede suponer la coordinación entre 
unos y otros.  

 
 

2. Jornada de Inicio del Curso Pastoral. 
 

El Vicario explica el cambio de nombre recordando lo dicho en la sesión 
anterior de este Consejo: es contradictorio llamar Jornada de Programación a algo 
que ya llega programado. Por eso, se ha intentado que la Jornada sea de 
lanzamiento del nuevo curso. El cambio de fecha es una consecuencia de lo 
anterior, puesto que para llevar algo diseñado a la Jornada requería un trabajo 
previo en las Parroquias y Arciprestazgos. 

Las sugerencias del Consejo para  la realización de esta Jornada fueron las 
siguientes: 

— Que en la presentación de la “Hoja de ruta” participen los Delegados y 
Arciprestes y aporten lo correspondiente a cada acción. A continuación, en 
la reunión por Arciprestazgos, un secretario recoja las concreciones allí 
realizadas y, finalmente, un secretario o el Vicario haga una síntesis que se 
puede colgar en la web del Obispado. 

— A esto, el Vicario hace una puntualización: que sean sólo los Delegados 
quienes añadan lo que crean oportuno con el fin de tener más claras las 
acciones. La reunión por Arciprestazgos será para precisar las acciones que 
se van a hacer y cómo se van a llevar adelante. Finalmente, se hará una 
información.  

— Se requiere una explicación más amplia sobre algunas acciones. Eso sería 
importante hacerlo en el primer momento de la Jornada. 

— Algunas personas no ven claro qué hacer en la reunión por Arciprestazgos 
puesto que ya se ha trabajado en los Consejos Parroquiales. Pero el Vicario 
advierte que no ha habido una reunión en todos los Arciprestazgos para 
compartir lo hecho en las Parroquias y coordinar. Es justamente lo que 
convendrá hacer en la Jornada.  
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4. Informaciones diversas 
 

El Vicario informa sobre los siguientes temas: 

— El próximo 15 de Noviembre será el Día de la Iglesia Diocesana. Se está 
preparando material propio para nuestra Diócesis —“La Iglesia te acompaña 
en la vida... A mí me toca ayudarla a vivir”—. En él se da cumplida 
información sobre la situación económica de la Diócesis. Es preciso darle la 
máxima difusión. 

— Los párrocos han recibido una carta del Delegado de Pastoral Familiar en la 
que habla de la Manifestación que se celebrará en Madrid el próximo día 17 en 
favor de la vida. En ella pide que animen a sus fieles a la participación. 
También el Sr. Obispo dedicará su carta semanal a este tema. Un miembro del 
Consejo ruega la máxima colaboración e informa del porqué de esta 
manifestación. Expresa su deseo de cambio de la fecha de la Jornada de Inicio 
del Curso Pastoral por coincidir con esta manifestación. Se informa que una 
serie de circunstancias no previstas han obligado a poner la Jornada en la fecha 
indicada y ya no hay posibilidad de maniobra. 

El Delegado de Catequesis presenta el libro de Formación del Catequista, 
que este año está dedicado al Credo. Dice que es muy bien valorado también en 
otras Diócesis. Y, como siempre, acompaña el cartel con la explicación. Anuncia 
que el sábado 24 de Octubre es el Encuentro Regional de Catequistas de Aragón 
en Calatayud (Diócesis de Tarazona) e invita a la participación. 

En cuanto a la Jornada de la Educación en la Fe y envío de Catequistas, 
comunica que el domingo 4 de octubre el Sr. Obispo hará el envío de los 
catequistas en la Parroquia de San Francisco de Barbastro; las demás Parroquias 
también lo harán ese día.  

El Sr. Obispo hace un recorrido rápido por los siguientes temas: 

— Manifiesta su gratitud hacia Manos Unidas en la celebración del 50º 
aniversario de la primera Campaña contra el hambre, por toda su labor con los 
más desfavorecidos.  

— Agradece a los Misioneros Claretianos el servicio prestado durante tantos años 
en el Santuario de Nª Sª del Pueyo y manifiesta su cordial acogida a los 
Misioneros del Verbo Encarnado, que se encargarán del Santuario a partir de 
este momento. 

— Insiste en su apoyo a la manifestación de Madrid debido a la gravedad de lo 
que ocurre hoy día y pide que la acompañemos también con la oración. 

— Reconoce el trabajo bien hecho por parte de la Coordinadora de las Cofradías 
Penitenciales de la Semana Santa para conseguir que el próximo Encuentro 
Nacional sea en Barbastro. 

— Comunica que estuvo en Colombia concretando la venida a nuestra Diócesis 
de dos sacerdotes de la Diócesis de Málaga-Soatá y la posibilidad de algún 
tipo de acuerdo entre ambas Diócesis.  
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— Valora la Escuela de Verano para Catequistas de Aragón como muy positiva. 

— Recuerda que estamos viviendo el Año Sacerdotal e indica la importancia de 
orar por los sacerdotes de forma personal y también en las preces de la 
Eucaristía. 

— Recuerda que el próximo lunes comienzan las VII Jornadas de Convivencia 
Sacerdotal en Peralta de la Sal, que serán acompañadas por Mons. Victorio 
Oliver, Obispo emérito de Orihuela-Alicante.  

— Anuncia que hoy por la tarde presidirá en el Monasterio de Sijena la Profesión 
temporal de una religiosa. 

Finalmente, después de agradecer la participación de los consejeros en esta 
sesión del Consejo Diocesano de Pastoral, dirigió el rezo del Ángelus y dio por 
finalizada la sesión, siendo las 12:30 horas. 
 
 

 


